GIÁO ÁN HOẠT ĐỘNG KHÁM PHÁ 
                                 Chủ đề:  Động vật 

                                 Đề tài: Con voi              
                                 Lứa tuổi:  Mẫu giáo bé 
                                 Giáo viên: Chử Thị Tố Nga
I.Mục đích yêu cầu :

1.Kiến thức:

- Trẻ biết tên và một số đặc điểm nổi bật của con voi: Có hai tai, vòi voi, ngà voi, có bốn chân, đuôi voi và chức năng của các bộ phận đó .
- Trẻ  biết  một số  thức ăn, vận động và  môi truờng sống của voi .

- Trẻ biết voi đẻ ra con .
- Trẻ biết lợi ích của voi là chở hàng , kéo gỗ, làm xiếc.
2.Kỹ năng:

- Trẻ  tưởng tưởng, quan sát, chú ý, ghi nhớ có chủ định.
-  Trẻ nói đủ câu, rõ ràng  về đặc điểm của con voi .

-  Trẻ nhanh nhẹn, khéo léo phối hợp với bạn khi tham gia chơi  “ Tạo dáng” và
 trò  chơi“ Tìm về đúng môi trưòng sống” 

3.Thái độ:

- Trẻ mạnh dạn tin hứng thú tham gia các hoạt động 

- Thông qua bài học giáo dục trẻ biết yêu quí con voi 
II/ Chuẩn bị:

1.Đồ dùng của cô: 

* Giáo án điện tử 

- Vi deo Âm thanh tiếng kêu, tiếng chân chạy và  hình ảnh con voi và  một số hoạt động của con voi

- Đồng  dao “con voi” 
- Bài hát: Chú voi con ở bản Đôn
2. Đồ dùng của trẻ: 

- 3 bức tranh vẽ hình con voi
- Một số hình ảnh rau hoa quả…

- Băng dính
III/ Cách tiến hành:
	HOẠT Đ ỘNG CỦA CÔ
	DỰ KI ẾN HOẠT 

ĐỘNG CỦA TRẺ

	1.Ổn định, giới thiệu bài:
- Cô cho trẻ nghe âm thanh tiếng  voi kêu , chân chạy của voi.

- Đó là tiếng gì  nhỉ ? ( Tiếng kêu và chân chạy của một con vật)

- Các con hãy đoán xem  đó là con  vật gì nhé ?
2. Nội dung chính:
*Quan sát trên vi tính
2.1. Đặc điểm một số bộ phận: (Xem video con voi) 
Vi deo1 ( Hình ảnh con voi)
- Đây là con gì?
- Con voi sống ở đâu?

- Ai có nhận xét gì về con voi?
- Cái vòi của voi như thế nào ? 
-  Muốn biết vòi voi dùng để làm gì ? ( Để cuốn lấy thức ăn lá cây, uống nuớc, )
- Voi thích ăn gì? 
- Cô làm vòi voi này
- Các bạn có biết voi có gì ở hai bên miệng không?
- À đúng rồi voi có hai cái ngà màu trắng?

- Con ơi, voi còn có gì nữa ? - Tai voi như thế  nào ? tai voi giống cái gì?
- Có mấy cái tai ?  
Vi deo 2( Voi di chuyển)
- Các con thấy voi di chuyển như thế nào? 
- Chân voi giống cái gì? 
- Voi có mấy chân ?
- Thế còn cái gì đây? Con nhìn xem đuôi  voi thế nào?
- Đuôi voi thẳng và hơi dài , thỉnh thỏang nó lại ngoe nguẩy.
* Các con có biết không! trong câu chuyện  ngụ ngôn  “ Thầy bói xem voi”:  Có 5 thày bói ngồi xem voi, một thày bói ví “vòi voi như con đỉa”, còn thày khác bảo “ngà voi như đòn càn” , nhưng có thày lại nói “tai voi to bè như cái quạt”, Và một thày bảo “chân voi sừng sững như cột đình”, thày cuối cùng nói “còn cái đuôi giống như chổi xể”.
-> Ồ đúng là voi có hình dáng giống như vậy rồi.

2.2.Sinh sản của voi:
Vi deo3 (H ình ảnh voi mẹ voi con)
- Các con thấy voi mẹ đang làm gì để chăm sóc voi con ? 
+ Các con ạ voi mẹ đẻ ra voi con và nuôi voi con lớn  
- Voi là động vật sống trong rừng và đẻ ra con đấy! 

Cả lớp cùng đứng lên và vận động bài hát “Chú voi con ở bản đôn"

3.3 Ích lợi của voi:
Vi deo 4 ( Hình ảnh voi  kéo gỗ ) 
- Các con có biết chú voi con lớn lên để làm những việc gì?
- À đúng rồi với  thân mình khoẻ mạnh, voi có thể làm đựợc rất nhiều công việc để giúp con người như : Kéo gỗ, chở hàng. (Hình ảnh voi chở hàng kéo gỗ).
- Cả lớp còn thấy voi còn  biết làm gì nữa nhỉ? .
Vi deo 5 ( Hình ảnh voi làm xiếc )
- Voi còn  biết làm xiếc đấy !

-  Các con thấy voi có giỏi không ? Hãy thưởng cho bạn voi một tràng vỗ tay .
3. Ôn luyện, củng cố, kết thúc:
* Ôn luyện củng cố
* Trò chơi  “Tạo dáng ”

- Cách  chơi: Cả lớp sẽ tạo dáng giống bạn voi  

+ Voi tìm lá

+ Voi uống nước 

+ Voi vẫy tai

+ Voi ngoáy đuôi

+ Voi chạy  - Cô đố các con biết khi chạy các chú voi sẽ chạy về đâu ? ( Về rừng )
- Thế các con có muốn đưa các chú voi  về  rừng không? 
- Sau đây cô sẽ thưởng cho các bạn một trò chơi “ Tìm thức ăn cho voi”

* Trò chơi “ Tìm thức ăn cho voi”
- Cô giới thiệu có một số thức ăn của voi như: Mía, lá cây, hoa quả.
- Cách chơi:  Chia lớp  làm 3 nhóm . Nhiệm vụ của các con là tìm thức ăn cho voi sau đó gắn dán vào tranh. 
- Luật chơi: . Đội nào tìm được nhiều và đúng thức ăn cho voi, đội đó sẽ chiến thắng.
- Nhận xét sau giờ chơi 

* Kết thúc: 
- Cô thấy các con rất giỏi  bây giờ  hãy làm những chú voi nối đuôi nhau về rừng nào
- Đọc đồng dao: Con voi 


	- Con voi
-  ở rừng , ở vườn thú 

- Có vòi 
- Dài
- Cuốn thức ăn , cỏ lá cây,uống nước, 

- Ngà voi 
- Tai voi giống cái quạt 
- Có hai tai
- Di chuỷển từ từ bằng chân 
- Giống cái cột  

- Có 4 chân 
-  Dài 
- Trẻ nghe cô nói 
- Voi mẹ dẫn  voi con đi kiếm ăn, đi uống nước. 
- Trẻ chơi cả lớp 
- Về rừng 
- Trẻ chơi theo 2 đội 




